1 SPE PC TP n°4 — Dosage spectrophotométrique 2024 - 2025

La couleur des CARenSAC bleus est obtenu a I'aide d’un colorant appelé le le bleu patenté. Ce colorant a une
dose journaliere admissible (DJA) de 2,5 mg par kg de masse corporelle et par jour.

Combien de bonbons CARenSAC bleu un adolescent de 50 kg peut-il manger au maximum en une
journée, sans dépasser la DJA du colorant bleu ?

| Extraction du colorant bleu contenu dans un bonbon CARenSAC

» Placer deux CARenSAC dans un erlenmeyer et ajouter 20,0 mL d’eau distillée a I'aide d’une pipette jaugée.
» Agiter jusqu’a ce que les bonbons apparaissent blancs.
» Enlever l'agitateur et filtrer la solution.

Il Création d’une échelle de teinte

Une solution mére de bleu patenté a une concentration massique égale a Tmere = 10 mg/L.

A partir de cette solution, on veut fabriquer des solutions diluées de bleu patenté, appelées solution filles, de
concentration connue, qui vont servir de référence. On les appellera solutions étalons.

» Remplir une burette graduée avec la solution mére de bleu patenté et I'autre avec de l'eau distillée.

» A deux bindmes vous vous répartirez le travail pour obtenir chacune des solutions. Diluer directement dans
les tubes a essais, en respectant les informations du tableau 1. Boucher (avec un bouchon propre) et agiter.
» Remplir les cuves avec chaque solution et les classer sur A
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Tableau 1: volume, concentration et absorbances des solutions filles de bleu de patenté

Volume de solution meére utilisé 0 1 2 3 4 5 6
(en mL)
Volume total de la solution aprés 10 10 10 10 10 10 10

ajout d’eau distillée (en mL)

Concentration massique en bleu 0 1 > 3 4 5 6
patenté de la solution diluée (mgl/L)

Absorbance de la solution 0 0,210 0,424 0,600 0,838 1,053 1,220

\ Validation professeur
L Tracé de la courbe d’étalonnage

Compléter la ligne du tableau qui correspond a la concentration massique des solutions filles.

Rentrer dans Regressi I(,a; grandeurs A et Te. k = 0,180 L/mg

Tracer A = f(tue) €t modéliser la courbe obtenue par A = K X Tiie

Quelle est la valeur obtenue pour k ? En déduire la valeur de Tcarensac ?

Déterminer Tcarensac par une méthode graphique en utilisant le réticule. Est-ce que la valeur est cohérente
avec celle trouvée précédemment ?
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IV  Réponse ala question posée en début de TP

7. Calculer la masse mcarensac €n Mg de colorant contenu dans un CARenSAC.
8. Siun adolescent pése 50 kg, combien de bonbons peut-il au maximum manger ? Justifier avec précision

votre réponse. DJA de l'ado : 50 x 2,5 = 125 mg
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τf = (Vm × τm) / Vf

k = 0,180 L/mg

τces = A / k ≃ 3 mg/L

2m = τ × V = 3 × 20·10⁻³ =60·10⁻³ mg
m = 30·10⁻³ mg

DJA de l'ado : 50 × 2,5 = 125 mg

Soit 125 / 30·10⁻³ > 4000 bonbons


